

摆脱困境

遇问题若不及时处理更正,投资资金便会不翼而飞

金句:一旦你开始工作了,就相当于开启了闯关游戏的大门。遇到问题、面对问题,并且要学会处理问题,否则,你就会被别人打死,要从头再来……

话语场景:尽管罗子君最终甘心在一家奢侈品店中当营业员,但初入职场的人情世故从来也不会因此减少一分。贺涵这句忠告,让罗子君在难得的平静夜晚久久不能入睡。

案例:无论感情、生活还是工作,遇到问题,只有面对问题、学会处理问题,方能真正摆脱困境。实际上,投资同样如此。

市民郑挺说:“作为一名投资者,在牛市中看着手中的股票日日飘红,账户资金与日俱增无疑是最激动人心的事情,然而一旦行情转

弱,个股跌跌不休,心中就无限烦躁,为了摆脱这样的烦躁,每逢下跌或震荡,我便关闭交易系统,一连几日,甚至数月都不予理会。”正因如此,去年的一场熔断,让郑挺未能及时抽身。上证指数4天下跌488.87点,跌幅13.8%,郑挺个股下跌36%;A股市值4天蒸发6万多亿元,他的账户4天足足亏损了15万元,从50万元左右,跌到了35万元以下。此后不到一个月,大盘从3300点,最低跌至2638点,很多人着急自省、自救,他的资金却仍旧面临着大幅流失的危机,别人在翻身、自救的时候,郑挺的持股资金又从35万元跌到了22万元。用他的话说:“看起来是一副‘眼不见心不烦’的潇洒,实际上却是冷暖自知,是自

欺欺人的愚蠢。”

在现实中,像郑挺一样的投资者大有人在,2016年年初的熔断危机,让投资者伤筋动骨,损失惨重,但又有多少人能坦然面对,及时处理问题、摆脱困境?

事实上,投资市场任何一场波动,无不如此。在你疑惑投资收益为什么不明显时,是否有反思过自己的投资策略是否正确?整体投资收益不佳时,是否想过,是不是自己的资产配置不甚合理?是不是投资过于集中或分散等。正如剧中贺涵所言,开始工作就相当于开启了闯关游戏的大门,开始投资亦是如此,遇到问题倘若不能正视,及时处理、更正,你的投资资金便会不翼而飞。
记者 崔凌琳

投资决策

得留心当前所做的每个决定,不要等失去了才后悔

金句:世事往往如此,想回头也已经来不及,即使你肯沦为劣马,也不一定有回头草在等着你。

话语场景:《我的前半生》中还有不少罗子君的内心独白值得回味。比如,“结婚是什么,不就是人生不易,要找一个队友,同舟共济吗?”又如,“路要自己一步步走,苦要自己一口口吃,抽筋扒皮才能脱胎换骨,除此之外没有捷径。”而最意味深长的当属这一句。

案例:人生有许多岔路口,有些可以绕回原处,有些却是一去不复返的,所以,得留心当前所做的每个决定,不要等到失去了,再去后悔。投资一样,选择哪种

投资渠道、投资规模如何、投资方向怎样、投资结构如何配比、收益风险如何权衡,决策是投资中纵观全局的大事。

2015年年底,央行的再度降息让银行理财进入到了低息时代,6%以上收益率不复存在,5%以上产品不约而同进入“秒杀”行列。同样的,比起此前的投资,国债、货基、债基收益亦不尽如人意。偶然间听同学说起一款专注于为同城地区个人和企业提供个人贷款、小额贷款、银行贷款、汽车贷款、抵押贷款、无抵押贷款等贷款咨询和融资服务的网络理财产品,既安全,收益又高,心一动,便把最新到期的10万元理财款投了进去。然而投资不到4个月,这个听起来“靠谱”的P2P理财平台就赫然出现在了最新一批问题平台名单中。

“好在我选择的投资期限是三个月,要是一年、半年的,平台跑

路了,那就血本无归了呀!”说起那一笔草率的投资,小陈至今心有余悸。

“就全局而言,投资者需要给自己设定一个预期目标,不要把‘鸡蛋’都放在同一个篮子里,参与高风险投资的同时,投资者需要适当配置一些稳健品种,以此均衡风险收益;而当你觉得投资收益没有达到自己的预期目标时,倘若自己的资产配置不存在问题,就得反思一下自己的理财目标是否设置过高了;倘若对你的投资渠道、投资项目的投向以及还款来源产生质疑时,要学会放弃”,国际金融理财师许君波接受记者采访时称,“投资理财并不是一件随心所欲的事,除非你的资金足够你‘随心所欲’,市场变幻莫测,不论入场还是出场,该出手时就出手,过了这个村,就没这个店了。”

记者 崔凌琳

风险意识

将资金分成四种形式投资,让资金在不同层面上发挥作用

金句:建立一个家,总得十年八年,破坏一个家,三五天也就足够。

话语场景:陈俊生摊牌,子君伤感万分。子君妈妈尽管愤怒,想到俊生的为人以及经济上能够给予女儿安定富足的生活,仍不希望罗子君轻易做出离婚的决定。因为她深知“建立一个家,总得十年八年,破坏一个家,三五天足够”的道理。

案例:此话乍一听,是不关投资什么事,却通过婚姻风险形象道出了投资风险所在——账户资金20%的收益往往需要做各种功课,花很长时间、费很大劲才能获得,但20%的亏损却在朝夕之间。

吴先生是典型的激进型投资者,喜欢尝试各种高收益的投资品种,也深知个中风险。今年上半年,吴先生用50万元投资比特币,并在一个月内翻倍。不过在新一轮上涨后,吴先生果断降低了仓位,他告诉记者:“在这样暴涨暴

跌的市场中,没有一点风险意识会死得很难看。”

这不,就在6月登顶之后,本月,比特币价格一直盘旋下跌,7月13日至16日,币价自17160元,最低跌至12900元,一月内跌幅超过30%;而仅仅不到两周,币价又回到18800元上方。

那么,决定投资风险意识的因素有哪些呢?经验人士认为,首先,投资者需透彻了解自身,包括财务状况、风险偏好等,在此基础上决定投资取向或理财方式,了解投资对象的风险收益,挑选适合自己的投资品种;其次,要学会组合投资、资产配置,分散风险,曾经有理财师称“假如把投资理财比喻成打仗,你可以依据自己的实际情况将资金分成守、防、攻、战四种形式的投资,让资金在不同层面上发挥不同的作用”;知己知彼后,投资者还需要根据市场变化,适时调整资产结构,防范随时可能出现的风险。
记者 崔凌琳



爱一个人最好的方式是经营好自己

《我的前半生》取材于亦舒的同名小说。亦舒的作品大多鼓励女性在物质和精神两个方面上独立自主。她的观点现在读来对女性的理财也颇有借鉴意义——作为女性,先要争取经济独立,然后才有资格谈应争取什么。15岁至25岁,争取读书及旅游机会;25岁至35岁,努力工作,继续进修,组织家庭,开始储蓄;35岁以后,将工作变为事业,加倍争取学习,一定要拥有若干资产防身。

还记得那个华尔街征婚帖的故事吗?一个美国女孩在金融版上问怎么样才能嫁给有钱人,“本人25岁,非常漂亮,谈吐文雅,有品味,想嫁给年薪50万美元的人。”

一位华尔街的金融家这样回复她:跟你结婚将是一个糟糕的经营决策,你说的其实是一笔简单的财貌交易,但是,这里有个致命的问题,你的美貌会消失,但我的钱却不会无缘无故地减少,我的收入可能会逐年增加,但不可能一年比一年漂亮,从经济学的角度讲,我是增值资产,你是贬值资产。所以,你想办法把自己变成一个年薪50万美元的人可能性更大。”

让自己拥有谋生的技能,比通过婚姻“让人养”要可靠得多。

在《我的前半生》中,罗子君在过了7年少奶奶生活后,被高收入丈夫抛弃了。罗子君一度认为自己的风险来自于年轻美丽的姑娘,自己最大的抗风险行动就是留住美貌。但上位的“小三”却是个“从穿衣到长相都不出众”且并不年轻的失婚女性。当年甜甜蜜蜜的“我养你啊”成了一个套路。

“我负责貌美如花,你负责赚钱养家”,这种话听过一笑就好。认真讲起来,还是上面那个金融家的回答靠谱,美貌是会贬值的,而赚钱能力却会在美貌贬值之后增强,所以这样的分工协议是很难运行下去的。如果这种约定可以成立,那细究起来,负责貌美如花的一方先违约了,有何底气要求另一方继续履约?

没有谁能靠谁一辈子。所以姑娘们,关键的时候还是要靠自己。独立与成熟,是一个女人在婚姻中的底气。不要做一个手心朝上的女人,自信需要有独立的经济能力打底。并不是说在婚姻中要AA制,各自承担各自的花费,而是他给你钱花,你很开心,他不给你钱花,你也能买得起自己想要的包包。你们可以一同享受阳光,一同面对风雨,但不能完全依赖和攀附。他能赚钱,你也能经济独立,他出去应酬,你也有打发时间的事情,他能升职加薪,你也在变优秀。

好的感情,是势均力敌的。他很好,你也不差。

剧情有点狗血,现实大抵偏残酷,唐晶与贺涵这样的资源不是你想有就有的。所以,即使你现在有安逸生活的条件,也不要放弃努力。爱一个人最好的方式,是经营好自己,给对方一个优质的爱人。

记者 周静